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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (RISPOSTA SCRITTA) "NEVE, GLIZ E ASTER: LE MASCOTTE 
DELLE OLIMPIADI DI TORINO 2006 ABBANDONATE A SE STESSE" PRESENTATA 
IN DATA 21 OTTOBRE 2020 - PRIMA FIRMATARIA SCANDEREBECH.  
 

La sottoscritta Consigliera Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- in occasione delle Olimpiadi e delle Paralimpiadi invernali di Torino 2006, l'artista 

Pedro Albuquerque ideò tre mascotte: Neve, Gliz e Aster, che rappresentano 
rispettivamente un fiocco di neve, un cubetto di ghiaccio e un cristallo di neve; 

- dei tre simboli della manifestazione olimpica vennero realizzate modelli di grandi 
dimensioni, posizionati in vari punti della città; 

 
SOTTOLINEATO CHE 

 
- negli anni successivi tali installazioni sono state oggetto di trasferimenti, atti vandalici, e 

hanno subito gli effetti dello smog e dell'esposizione continua agli eventi atmosferici; 
- nel 2016, per ricordare il decennale delle Olimpiadi di Torino, le statue sono state 

restaurate ed esposte in piazza Castello per alcune settimane, sorridenti e simpatiche 
come i Torinesi le ricordavano; 

 
CONSIDERATO  

 
che i modelli di Neve, Gliz e Aster, posizionati in prossimità dell'incrocio stradale fra via Artom 
e via Vigliani, oggi si presentano in condizione di abbandono e degrado;    
 

INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se sia previsto un intervento di restauro per le mascotte olimpiche posizionate in via 

Artom; 
2) a chi spetta la manutenzione di tali strutture; 
3) se non si pensi che possano dare evidente percezione di degrado e abbandono se lasciate 

così; 
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4) se in città ci siano altre analoghe installazioni e, nel caso, dove siano collocate e in quali 

condizioni si presentino; 
5) se esista un progetto dell'Amministrazione per la cura di questi simboli, a cui i Torinesi 

sono molto affezionati.    

 
F.to  Federica Scanderebech 


